

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 29 (10609)

Пятница, 19 февраля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

## Пленум ЦК КПСС

17 февраля 1988 года начал работу очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум открыл Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. На рассмотрение Пленума внесен вопрос «О ходе перестройки средней и высшей школы, и задачах партии по ее осуществлению». С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС Е. Н. Лигачев.

На заседании в прениях по докладу выступили: т. В. И. Ситников — первый секретарь Иркутского обкома КПСС, Ф. Т. Моргун — первый секретарь Полтавского обкома Компартии Украины, Н. М. Ершова — наладчица производственного объединения «Машиностроительный завод имени Ф. Э. Дзержинского», г. Пермь, В. И. Мироненко — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, В. Т. Сайнин — председатель исполкома Московского городского Совета народных депутатов, В. А. Коптюг — вице-президент Академии наук СССР, председатель Сибирского отделения АН СССР, Н. М. Багиров — первый секретарь ЦК Ком-

партии Азербайджана, К. Г. Вайно — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Г. А. Ягодин — министр высшего и среднего специального образования СССР, В. С. Шевченко — Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР, Н. А. Назарбаев — Председатель Совета Министров Казахской ССР, В. Г. Колесников — министр электронной промышленности СССР, Г. М. Марков — председатель правления Союза писателей СССР, Ю. Ф. Соловьев — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Е. Е. Саколов — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, А. В. Власов — министр внутренних дел СССР, Д. И. Патишвили — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. А. Логунов — вице-президент Академии наук СССР, ректор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, Г. И. Усманов — первый секретарь Татарского обкома КПСС.

18 февраля Пленум ЦК КПСС продолжил свою работу.

### Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

## В рабочем ритме

Завершилась очередная декада вахты, посвященной предстоящей XIX Всесоюзной партконференции. Определены ее лидеры. Среди строителей лучший результат у бригады Л. С. Харсуна из УСМР. Выполняя разработку и перемещение грунта на реконструкции Саратовского оросительного канала, машинисты бульдозеров на одну треть перекрыли плановое задание.

Успехов добились плотники деревообделочного завода во главе с А. Е. Галанцевым. При плане было отдано бригаде 873 они изготовили 1160 кубометров опалубки, предназначенной для объектов АЭС, что составило 133 процента.

Хорошо начали второй месяц года и монтажники из Балаковского управления треста «Волгоэнерго-монтаж», руководимые Н. П. Варламовым. Они успешно справились с математическими задачами на сооружении четвертого реакторного отделения АЭС, на треть перекрыв установленные нормы.

Н. НИКОЛАЕВА.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Включившись в соревнование за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции, трудовые коллективы управления «Жилстрой» повышают производительность труда, уровень трудовой и общественной дисциплины. С хорошим качеством трудятся строители, отделочники, сантехники. На объектах соцкультбыта при плане два миллиона 266 тысяч рублей в январе освоено два миллиона 403 тысячи рублей. Выполнен план января на 106 процентов, трудящиеся управления досрочно завершают задание второй декады текущего месяца.

Н. САВИНKOVA, начальник планового отдела.

## В горьком КПСС Реформа вступает в силу

Итоги работы за январь обсуждены на состоявшемся в горьком КПСС совещании секретарей партийных комитетов и руководителей предприятий и организаций.

В обмене мнениями на совещании приняли участие генеральный директор объединения «Балаковорезинотехника» В. Н. Еловиков, главный инженер завода им. Дзержинского В. И. Халин, главный инженер завода самоходных землеройных машин А. К. Подпасков, директор судоремонтного завода Г. А. Манжосов, начальник управления «Саратовгэстрой» А. И. Макасов.

На совещании выступил первый секретарь горькома КПСС Л. К. Юрьев.

Отмечено, что наступивший год знаменует собой начало радикальной экономической реформы. Десять предприятий города, выпускающих 65 процентов от общего объема продукции, перешли на работу в условиях хозяйственного расчета и самофинансирования. Устаревшие, командно-административные методы управления экономикой заменяются на новые, основанные на хозяйственном расчете, самоуправлении трудовых коллективов, демократизации общественной жизни.

В новых условиях деятельность промышленных предприятий оценивается по основному фондообразующему показателю — прибыли, выполнению договорных поставок, а также государственного заказа и плана производства продукции по номенклатуре.

В январе прибыль составила 101,2 процента против запланированной, более чем на 13 процентов к уровню января 1987 года увеличен объем промышленного производства, товаров народного потребления произведено

сверх плана на 97 тыс. рублей.

В то же время предприятиями договорные поставки обеспечены всего лишь на 98,9 процента. На сумму 511 тыс. рублей недопоставили смежникам продукции коллективы завода самоходных землеройных машин, на 300 тыс. рублей — объединения «Балаковорезинотехника». Между тем невыполнение поставок — это прямые потери доходов, которые, как отмечалось на совещании, происходят в основном из-за нераспорядительности внутри предприятий.

По государственным заказам в январе из 71 позиции не выполнено 18.

Подчеркивалось, что партийные комитеты, советы трудовых коллективов должны обсудить итоги работы первого месяца года в новых условиях на рабочих собраниях, подчитать суммы убытков и рассказать людям о тех потерях, которые несет коллектив в оплате труда, развитии социальной сферы. Необходимо не на словах, а на деле внедрять в цехах и бригадах хозяйственный расчет, а с учетом особенностей каждого предприятия — арендный. Самым внимательным образом надо рассмотреть возможность и осуществить на практике переход на работу в две смены.

На совещании обсуждены проблемы выполнения намеченного объема строительных монтажных работ, ритмичности предприятий стройиндустрии, более широкого внедрения прогрессивных форм организации труда строителей.

Осуществление радикальной экономической реформы в городе, отмечено на совещании, должно находиться под постоянным контролем парткомов и партбюро, первичных партийных организаций.

### Новости. События. Факты

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ — В КЛАССЫ

Городской центр научно-технического творчества молодежи заключил договор с администрацией химико-технологического техникума о внедрении в учебный процесс телевизионной техники, которым будет заниматься группа специалистов факультета политического института под руководством В. И. Макасова.

Будет оборудован специальный класс, оснащенный дисплеями, пультом управления, видеомониторами, что позволит осуществлять запись телепрограмм для обучения. Эта работа — лишь одна сторона многогранной деятельности творческого центра. Например, принимаются заказы от предприятий и организаций на научно-исследовательские, проектные, конструкторские, технологические, художественно-оформительские работы, а также составляются программы для ЭВМ и оформляются заявки на изобретения.

#### НА ВОДНЫХ ДОРОЖКАХ

Многолюдно было на трибунах Дворца спорта «Буревестник», где проходила матчевая

#### ЛОТЕРЕЯ — ЭТО СЕРЬЕЗНО

Нало ли говорить, как популярны спортивные лотереи! Только за прошлый год карточек «Спортлото» в городе было продано на 207500 рублей. Выигршей же выплачено свыше ста тысяч рублей.

Три человека правильно назвали пять номеров. Это Е. Р. Макаров, Н. А. Рекаева и П. С. Симаков. Четыре номера угадали 293 участника и три номера — 10721. В продаже появились билеты еще одной лотереи — «Спортпрогноз». Купившие их должны предсказать исход хоккейных и футбольных матчей. Билеты можно приобрести в киосках Союзпечати и сберегательной кассе № 49.

Новости сообщили заводскому производственному отделу центра творчества Т. Гудина, тренер А. Аграневич, начальник агентства спортивных лотерей Л. Катенко.

### Портрет передовика



Многими Почетными грамотами отмечен труд оператора молокозавода М. С. Платоновой, работающей на линии по производству сливочного масла. Освоив новое оборудование, Мария Сергеевна добивается высоких показателей в социалистическом соревновании.

На снимке: М. С. Платонова. Фото М. Бабенко.

В исполкоме городского Совета

# Улучшить работу пассажирского транспорта

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о мерах по дальнейшему развитию и улучшению работы городского пассажирского транспорта в 1988 году и принял решение, в котором отмечает, что пассажирским автотранспортным предприятием и троллейбусным управлением проведена определенная работа по улучшению перевозок пассажиров в городе, а также своевременной доставке рабочих и строителей.

Пассажирское автотранспортное предприятие и троллейбусным управлением достигнуты положительные технико-экономические показатели. По итогам городского социалистического соревнования за четвертый квартал 1987 года троллейбусному управлению присуждено первое место с вручением Почетной грамоты и переходящего Красного знамени. Подвижной состав троллейбусного управления увеличился на пять единиц, что позволило повысить выпуск троллейбусов на линию на четыре единицы и за счет увеличения коэффициента использования парка — на один троллейбус.

Пассажирское автотранспортное предприятие обслуживает 11 маршрутов общей протяженностью 126,7 км. На этих маршрутах работают 110 автобусов, в том числе 40 — с разрывным графиком в часы «пик». В минувшем году 19 бригад водительского состава перешли на работу по бригадному подряду, улучшено качество ремонта и технического обслуживания, внедрена техническая мойка автобусов и таксомоторов. Сократилось количество прогулов водителей.

Однако в работе автобусного и троллейбусного транспорта имеются недостатки. На остановках нередко наблюдается большое скопление пассажиров, особенно в вечернее время после 18 часов. В это время — с 18 до 20 часов — начинается обеденный перерыв водителей автобусов, троллейбусов — с 19 до 20-30 часов, что приводит затем к перебоям в перевозках. Имеются случаи проявления грубости со стороны водителей, выхода подвижного состава на маршруты с опозданием и схода транспорта с линии из-за некачественного ремонта и не-

дисциплинированности водителей.

Имеет место текучесть кадров, свидетельствующая о том, что на предприятиях проводится недостаточная работа по закреплению водителей, слабо используются моральные и материальные стимулы. Существенно осложняют работу пассажирского транспорта недостатки в содержании проезжей части дорог и останочных площадок на маршруте № 1 в поселке завода имени Дзержинского, по улицам Волжской, Коммунистической, Строительной, Стенной. Руководители АЭС, Саратовгэстроя и троллейбусного управления неоправданно затянули строительство троллейбусного депо в районе влзаватора, что приводит к срыву перевозок эксплуатационников, рабочих и строителей на АЭС.

Исполком городского Совета указал начальнику пассажирского АТП т. Панфилову В. П. на недостаточную организацию пассажирских перевозок, низкую требовательность в решении производственных вопросов, обратил внимание начальника троллейбусного управления т. Жукова П. И.

на недостатки в руководстве коллективом и обязал принять соответствующие меры для устранения выявленных упущений в работе.

Руководству пассажирского АТП поручено закончить строительство бытового корпуса, открыть движение автобусов по новому маршруту № 20, пересмотреть схему движения автобусов маршрута № 9 с целью обслуживания пассажиров десятого микрорайона, освободить и внедрить на городских маршрутах пассажирские автобусы марки «Икарус».

Исполком обязал хозяйственных руководителей Саратовгэстроя, атомной электростанции, пассажирского АТП и троллейбусного управления осуществить строительство диспетчерского пункта в районе АТС-3, закончить строительство профилактория для троллейбусов.

Руководителям транспортных предприятий тт. Панфилову В. П. и Жукову П. П. пересмотреть график обеденного перерыва водителей в вечернее время и сделать его скользящим.

Руководителям промышленных предприятий вменено в обязанность обеспечить своевременный и качественный ремонт дорожных покрытий, обустройство останочных площадок, улучшение электроосвещения улиц на маршрутах движения пассажирского транспорта.

## Словарь перестройки

# СТРАТЕГИЯ УСКОРЕНИЯ

Стратегия ускорения — курс на ускорение социально-экономического развития страны, определенный апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС и всесторонне обоснованный решениями XXVII съезда и последующими документами партии и правительства.

Новый курс явился выражением глубокого осознания партией принципиально новой ситуации внутри страны и на мировой арене и своей ответственности за судьбы Родины, а также проявлением ее воли и решимости осуществить необходимые назревшие преобразования.

Цели этих преобразований:

- значительное повышение темпов экономического роста;
- быстрое обновление и качественное совершенствование всех сторон жизни страны;
- всемерная интенсификация производства на основе научно-технической революции;
- радикальная реформа управления экономикой;
- стимулирование высокопроизводительного труда.

Стратегия ускорения предусматривает также проведение активной социальной политики и совершенствование общественных отношений.

Для проведения этих преобразований у нас имеются все необходимые предпосылки:

- мощный производственный, научно-технический и интеллектуальный потенциал;
- квалифицированные кадры;
- достаточные природные ресурсы.

Благоприятные условия для этих преобразований создает революционная по своей сути перестройка всех сфер жизни советского общества.

Теперь главное в том, чтобы, используя огромные возможности и преимущества социалистического строя, активизировать и творческую деятельность народных масс.

Значение нового стратегического курса, курса ускорения, состоит в том, что он есть ключ ко всем нашим проблемам: ближайшим и перспективным, экономическим и социальным, политическим и идеологическим, внутренним и внешним. Стратегия ускорения позволит не только быстро преобразовать в новое качественное состояние, но и внести весомый вклад в укрепление мирового социализма, поднимет на более высокую ступень сотрудничество с братскими странами, расширит наши возможности в экономических связях с народами развивающихся стран, с государствами капиталистического мира.

Воплощенная в жизнь стратегия ускорения будет иметь далеко идущие последствия для судеб нашей Родины.

Материал подготовил Ю. НЕДРОВ, доцент, кандидат исторических наук.

## Льгота многодетным матерям

Для улучшения условий, позволяющих многодетным матерям наиболее полно сочетать участие в общественном производстве с материнством, исполнитель-

ный комитет городского Совета принял решение предоставить право женщинам, имеющим трех и более детей, на внеочередное обслуживание в кассах Аэро-

флота, железнодорожного, речного и автовокзалов, трансгентства, на предприятиях торговли, общественного питания и бытового обслуживания.

Исполком обязал руководителей предприятий транспорта и торговли обеспечить наличие наглядной информации о предоставленной льготе многодетным матерям и неукоснительное ее соблюдение.

## К 70-летию Вооруженных Сил СССР

### Память о речниках жива

18 августа 1942 года колесный бункер - плотовод «Генерал Мерепков», на котором мы с учащимся речного училища Федором Кузнецовым проходили практику, прибыл с тремя баржами в Сталинград. Шла эвакуация. На берегу города находились сотни судов. У команды был приказ перевозить людей и груз на левый берег, в Красную Слободу.

Не всем судам суждено было дойти до места назначения. Враг бомбил и обстреливал суда подрывались на магнитных минах, которые фашисты сбрасывали на парашютах в Волгу. Вот в такой ситуации работали речники. Капитан нашего судна Василий Степанович Шемелин собрал команду и сказал: «Нас оставляют работать здесь. Переправе, доставке войск с левого берега на правый в помощь защитникам горо-

да. Здесь решается судьба Родины. А вы, хлопцы, — повернулись он к нам, — собирайтесь в дорогу, домой, в Балаково. Шансов остаться в живых мало». Мы знали, людям тяжело, команда стала почти вдвое меньше. Поэтому твердо решили остаться. Знали, что мы не одни. Практику проходили на пароходах, самоходных баржах 250 учащихся речного училища.

На стальном буксире мы вели за собой деревянную баржу с бойцами. В короткий срок не считаясь с огромными потерями судов и личного состава, были переправлены десятки тысяч бойцов и командиров, а также артиллерия, снаряды, патроны, продовольствие.

День и ночь работали отважные саперы, строя на берегу причалы. На голый берег технику не выгрузишь. Но вот очередной налет воздушных

пиратов — взлетают на воздух деревянные причалы, гибнут люди. А работа не прекращалась. Горела Волга, горела земля. По реке плыли трупы, обломки судов.

На буксирном пароходе «Нарым» проходил практику Николай Грибанов. Вместе мы уезжали 5 мая из Балакова. Пароход благополучно доставил снаряды защитникам города. Пошел обратно в Саратов, и тут догнал их «Юнкерс-87». Пароходу достало было одной бомбы... Николай держался в воде на доске. Спас его и выходил бакиенщик. А позже, в 1944 году, освобождая Латвию, Николай закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота. Сейчас СПТУ № 6 речного флота носит имя Героя Советского Союза Н. Грибанова.

Дорогой ценой досталась нам победа. Только за несколько месяцев боевых действий от Саратова до Астрахани погибло 350 судов разных типов. Сотни барж с нефтью, керосином, бензином, дизельным топливом сгорели и затонули. Погибли тысячи речников. Но вернулись в свой родной балаковский залив теплоходы «Академик Тимирязев», «Карл Либкнехт», грузопассажирский пароход «Мартын Лядов», пассажирский пароход, построенный перед войной балаковскими судостроителями, «Александр Невский», десятки самоходных барж и буксирных пароходов. Сотни речников - балаковцев не вернулись к своим семьям. Не вернулись в родное училище и десятки наших ребят. Но память о них жива.

П. ЧУМАКОВ, участник Великой Отечественной войны.

### С интересной программой

Строго по плану, заранее разработанному комитетом ДОСААФ, идет выполнение мероприятий месячника оборонно-массовой работы в объединении «Балаковорезинотехника».

Открылся месячник массовой сдачей норм комплекса ГТО по пулевой стрельбе.

В эти дни активно начала свою работу лекторская группа первичной организации общества «Знание». С докладами, беседами по военно-патриотической тематике выступили ветераны Великой Отечественной войны А. М. Закамсков, Г. Б.

Чирков, С. В. Глухов и другие.

Успешно прошел агитационный прогреб в с. Маянку. Перед сельчанами выступил с лекцией на тему «Балаковцы в боях за Родину» Герой Советского Союза В. К. Ерочкин.

Труженикам села была показана интересная программа художественной самодеятельности объединения и Дворца культуры строителей.

Впереди — работа с призывной молодежью объединения.

Н. ГОБЫШ, председатель комитета ДОСААФ объединения.

На пусковых объектах

Пока — по графику

Не ошибусь, если скажу, что к строительству второй очереди медико-санитарной части Балаковской АЭС, которая сооружается в 9-м микрорайоне, сегодня приковано внимание всех жителей близлежащих жилых массивов. Ждут его и медики, а точнее, те из них, кто будет работать в будущих поликлинике и акушерском корпусе. Сейчас они временно «квартируют» в стационаре.

Будет ли слана поликлиника в сентябре, как предусмотрено графиком? Этот вопрос мы адресовали мастеру комплекса общестроительных работ А. Н. Сергееву.

— Обстановка такова, — пояснил он, — что

особой тревоги по поводу судьбы пускового графика ни у кого пока не возникает. Каркас здания поликлиники готов. Сейчас мы возводим уже третий этаж акушерского корпуса. Здесь работают две бригады — монтажники В. В. Кудашова и каменщики В. Г. Ананьева, выполняющие кирпичную кладку перегородок. Оба коллектива работают дружно, в хорошем темпе, конечно, при условии, когда есть все ресурсы и нет никаких помех. К сожалению, их избежать никак не удастся. Я имею в виду некомплектную поставку сборного железобетона. Много деталей поступает с дефектами. Устранять на местах их гораздо сложнее, чем в

заводских условиях. А нам время дорого, его мы могли бы употребить на более полезную работу. Очень много мы теряем по вине проектировщиков. Документация, которую получаем, не отличается хорошим качеством: многие размеры не проставлены или плохо пропечатаны, разобрать некоторые цифры бывает невозможно.

Коллектив же наш настроен на то, чтобы не выходить из графика и сдать объекты отделочникам в срок, используя все имеющиеся резервы. Люди работают напряженно, с высоким качеством. Да иначе и не может быть, ведь дело поручено коллективам надежным.

Н. ГЕОРГИЕВА.

Формовщики



Успешно трудятся в литейном цехе судоремонтного завода формовщики А. П. Филатов, А. Ф. Ягудин, Ф. Р. Абсаликов. С честью носят они звание ударников коммунистического труда, добиваясь постоянного выполнения

сменных заданий на 125—130 процентов.

НА СНИМКЕ: (слева направо) А. П. Филатов, А. Ф. Ягудин и Ф. Р. Абсаликов.

Фото В. Трипольского.

• Рядом с тобой

ЭНТУЗИАСТ

Конец рабочего дня. Станочники заканчивают уборку оборудования, производят смазку, отключают рубильники и пульты. Рабочий день окончен, время отдыхать.

На проходной люди останавливаются у объявления: «Сборная ЗЗД по шахматам в составе Кадочникова, Павелина, Белятинкина, Мухамедиева и Ожгихиной стала чемпионом объединения».

Вижу идущего через проходную одного из членов сборной команды завода — слесаря-инструментальщика цеха пресс-форм А. Б. Кадочникова. Анатолий Борисович очень занятый человек. Вот и сегодня после работы домой он заглянул буквально на несколько минут. И вскоре появился в спортзале школы № 8, где собралась на тренировку юные футболисты и хоккеисты клуба «Бригантина». Анатолий Борисович — их тренер. Он ведет в клубе и шахматный кружок.

Звучат негромкие команды. Идет разминка, потом общефизическая подготовка, специальные упражнения.

Закончив пробежки с мячом, несколько ребят усаживаются на скамейку. Пользуясь этим коротким перерывом, спрашиваю, что привело их сюда.

— Занимаюсь в клубе «Бригантина» четвертый год, начиная со второго класса, — говорит пятнадцатилетний Арсен Амян. — Очень нравится. Я здесь из класса не один. Может, потому и класс наш 5б занял в школьном турнире по футболу первое место.

— А мне очень нравится тренер, — говорит его одноклассник Леша Аксенов.

Поговорив с ребятами, решила не отвлекать их тренера от дела. С ним можно будет поговорить завтра в цехе.

Знаю Анатолия Борисовича как прекрасного специалиста. Ему по плечу изготовление сложных пресс-форм. Подходит к работе творчески, решая порой и сложные инженерные вопросы. Обработку деталей ведет нешаблонно, продумывает и сам изготавливает специальные приспособления, облегчающие дело и

повышающие производительность труда.

Работать в счет третьего года пятилетки начал еще в ноябре, досрочно выполнив двухлетнюю программу к 70-летию Октября.

В течение тринадцати лет как член цехкома возглавляет спортивный сектор. Трудно представить более подходящего человека, который бы подавал блестящий пример здорового образа жизни. Анатолий Борисович испытывает отвращение к табаку и алкоголю. Он организует в цехе шашечные турниры, все спортивные мероприятия: дни бегуна, лыжника, соревнования по мини-футболу, стрельбе.

Спорт захватил его еще в детстве. Готов был без устали играть в футбол, в школе увлекся шахматами. Не расстался со спортом ни в профтехучилище, ни тем более в армии, где физическая закалка помогла стать хорошим солдатом, ни в техникуме, где продолжил позже образование.

Не расстался со спортом и тогда, когда в 1974 году переехал с семьей в Балаково. Здесь и выросли его спортивные достижения. Был чемпионом города по шахматам. Выступал в составе сборной объединения и вместе с другими помог команде завоевать чемпионский титул в областных соревнованиях.

Анатолий Борисович — председатель городской квалификационной комиссии шахматной федерации, участвует в организации и проведении всех шахматных турниров в городе и области, судья первой категории по шахматам.

Но гордится он не этим, а достижениями своих питомцев. Более десяти лет ведет он шахматный кружок в Доме пионеров, где проходят матчевые встречи, квалификационные турниры. Есть среди его воспитанников ребята, имеющие II и III разряды по шахматам.

А четыре года назад комитет комсомола рекомендовал его тренером в детский клуб «Бригантина». Занятия и в шахматном кружке, и по футболу-хоккею ведутся в двух группах: старшей и младшей, с детьми со второго по вось-

мой классы. Ребята участвуют в турнирах на призы «Кожаный мяч» и «Золотая шайба».

— Кадочников — настоящий энтузиаст своего дела, — говорит воспитатель клуба Л. А. Зиминая. — Его очень любят дети за увлеченность, внимание, которое он уделяет им. И занимаются у него дети всех возрастов, в том числе и «трудные» подростки, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

У Анатолия Борисовича своя методика приобщения к спорту. Он принимает всех без жесткого контроля, без ограничений к неуспевающим в школе ребятам. Придерживается своего мнения, что ученик с любой успеваемостью должен заниматься спортом, это ему обязательно поможет в учебе.

— А как же свои сыновья? — спрашиваю Кадочникова, зная, что его старший сын Константин — восьмиклассник, а младший, Саша, учится во втором классе.

— Константин тоже занимается шахматами и футболом, играет за юношескую сборную команду спортклуба «Корд». Был чемпионом школы № 8 по шахматам. Младший тоже играет в шахматы, сейчас стал заниматься в клубе «Бригантина» футболом.

Теперь по вечерам уходят в клуб микрорайона двое Кадочниковых — отец и сын. Учатся сыновья неплохо, правда, в этом больше заслуга мамы — Риммы Ростиславовны.

Рассказал мне Анатолий Борисович и о проблемах, которые еще предстоит решать. Пока не хватает всем ребятам спортивной формы, да и выглядит она похуже, чем в других клубах. Нет детской хоккейной формы. Нет и помещения, где бы ребята могли раздеться и обогреться. Вечером площадка не освещена, значит, играть там невозможно.

Небольшие вроде проблемы в сравнении с той большой проблемой занятости подростков, которую решил А. Б. Кадочников. Администрация шефствующего над школой завода запасных деталей, да и руководство спортбюро объединения должны помочь энтузиасту.

Г. КОМНАТНОВА, наш внешт. корр.

Строить будем сами

Создается МЖК

Одной из конкретных форм ускорения решения жилищной проблемы является создание молодежных комплексов. Основной целью движения молодежи по созданию комплексов является совершенствование социалистического образа жизни на основе создания коллектива по месту жительства.

Сейчас у нас в городе ведется работа по созданию городского молодежного жилищного комплекса.

Давайте вернемся немного назад и посмотрим, с чего все началось.

Два года назад объединение «Балаковорезинотехника» заказало в центральном научно-исследовательском институте проектирования гражданского строительства проект МЖК, который должен представлять небольшой современный район, 21 тыс. кв. метров общей площади, сметной стоимостью семь миллионов рублей. В него входят пятиэтажные жилые дома, девятиэтажное малосемейное общежитие, детский сад, объекты бытового, социально-

культурного назначения. Все это оформлено заказом, и в текущем году институт приступает к проектированию МЖК.

На одном из совместных заседаний горкома ВЛКСМ и городского оргкомитета МЖК, проанализировав обстановку, мы решили предложить администрации объединения рассмотреть вопрос о возможности долевого участия в строительстве МЖК. И через месяц получили положительный ответ на наше предложение.

В данный момент нами ведется работа по определению предприятий-дольщиков. Сейчас мы имеем положительный ответ об участии в долевом строительстве МЖК от руководства управления «Саратовгастротр».

Ведется работа и в других направлениях. Создан оргкомитет в объединении «Балаковорезинотехника», который провел два организационных собрания, где речь шла о целях и задачах МЖК: ответили на интересующие вопросы, разработали социальную анкету и рас-

пространили ее среди работающих объединения. Цель этой анкеты — узнать количество людей, заинтересованных строительством МЖК, выявить их запросы, потребности, чтобы впоследствии при строительстве и функционировании МЖК их удовлетворить. На этих организационных собраниях, например, было высказано предложение, что строительство малосемейного общежития не нужно в МЖК, что детский садик мал и не удовлетворит потребности дошкольных учреждений. На основании этих предложений и анкетирования оргкомитет готовит предложения о возможности изменения проекта, ему поможет группа молодых инженеров-строителей.

Нам нужны энтузиасты, поэтому обращаемся ко всем, кто хочет попробовать себя в организации и функционировании МЖК: приходите к нам, вас ждут в горкоме ВЛКСМ по субботам с 10 часов.

О. ПИЧУГИН, начальник штаба комсомольской ударной стройки АЭС.

Сообщает вестник «Саратовские новости»

СЕГОДНЯ — НА СЕГОДНЯ

Мастерская производственного объединения «Агрегат» по ремонту сложной бытовой техники на проспекте Кирова в Саратове многие заказы на ремонт швейных машин, электроприборов и зонтиков выполняет по принципу «сегодня — на сегодня».

Утром слесарь-механик Юрий Васильевич Костин принимает по телефону или лично от заказчика заявки на починку швейной машины. А во второй половине дня едет по адресам и устраняет неисправности на дому. Удобно, быстро и качество гарантируется. Принимаются в ремонт все модели зонтиков как отечественного, так и импортного производства. Отец и сын Александровы на токарных станках и литейных машинах наладили выпуск дефицитных запасных деталей к зонтикам и сполна стали удовлетворять заявки по их ремонту.

Кино и зритель

# ВЕСЕЛАЯ НЕДЕЛЯ

Неделя комедийного фильма открылась сегодня в кинотеатре «Мир». Ее «визитной карточкой» стал комедийный киноальманах «Праздник Нептуна», который получил свое название от главной из входящих в него новелл.

Клубный работник деревни Малые Патки, пытаясь пустить пыль в глаза далекому начальству, отработавал, что в селе будто бы функционирует клуб «моржей», и на Новый год, дескать, они запланировали грандиозный праздник Нептуна. Написал и забыл. Но

далекое начальство тоже решило в свою очередь шегольнуть успехами сельчан и прислало телеграмму: «К вам на праздник Нептуна едут шведские спортсмены. Встречайте!». Вот тут-то и началась комедия, а для героев — настоящая драма: хочешь — не хочешь, а полезай в прорубь. Чем она закончилась, вы узнаете, посмотрев очень смешную комедию «Праздник Нептуна», которая открывает сегодня Неделю комедийного фильма.

А с понедельника по многочисленным просьбам вновь

на экране популярнейшая кинокомедия «Джентльмены удачи». В сеансы большой программы под общим названием «Веселый калейдоскоп» войдут выпуски юмористических журналов «Ералаш», «Фитиль», мультфильма «Ну, погоди!». На сеансы Веселой Недели будут организованы коллективные посещения, Смех, как известно, удлиняет жизнь. Поэтому смейтесь на здоровье!

Л. ДАНИЛОВА,  
методист кинотеатра «Мир».



Все большей популярностью среди молодежи пользуется ритмическая гимнастика. Занятия организованы объединением молодежных клубов «Синтез» в помещении СПТУ-38.

На снимке: чтобы обрести здоровье, молодость, красоту, потрудиться надо немало.

Фото В. Трипольского.

Идет смотр

## Книги—самые разные

Сейчас стало обычным делом — продать или обменять прочитанную книгу. Но если учесть, что спрос значительно превышает возможности издательства; то лучше, конечно, произвести ее обмен в магазине.

У нас постоянно в обмене находится примерно две сотни книг. Прием книг, пользующихся устойчивым спросом, наиболее популярны жанры — исторические, приключенческие, детские, фантастика. Есть отечественная и зарубежная классика, поэзия, справочная литература по радио-

делу, домоводству, кулинарии.

Ассортимент отдела постоянно и довольно быстро обновляется.

В процессе подготовки к 70-летию Советской Армии расширяется перечень литературы, посвященной этому юбилею.

Познакомиться с имеющейся литературой можно, посетив наш магазин, который расположен по улице Волжской, 59.

В. БОРОДКИНА,  
продавец отдела  
книгообмена магазина № 4.

Как нас обслуживают

## Редиска в феврале

Не каждый столичный магазин может похвастаться таким обилием овощей, как, например, магазин № 3 горлоплодоовощторга в этом году. На улице февраль, а мы наполним свои сетки свежей картошкой, капустой, морковью, свеклой или редиской, репчатым или зеленым луком. Не переводятся яблоки и грейпфруты. Хороши и соленья: ка-

пуста и огурцы, помидоры и патиссоны. Все это очень радует, ведь не у каждого жителя города есть возможность заготовить впрок овощи, и не у каждого есть место для их хранения.

В магазине красиво оформлены витрины, вежливые и очень добросовестные продавцы всегда стараются, чтобы покупатели были довольны.

Т. СОКОЛОВА.



20 февраля.  
Дворец культуры строителей.

Вечер, посвященный 70-летию Советской Армии — 16.00.  
Клуб «Гармония» — 17.00.  
Конкурс веселых и находчивых — 19.00.  
Дворец культуры химиков.

Встреча с войнами-интернационалистами — 15.30.  
Вечер, посвященный 70-летию Советской Армии — 17.00.  
Вечер отдыха — 20.00.  
Лыжная база «Корд». Первенство облсовета ДСО профсоюзам по биатлону — 11.00.  
Хоккей, площадка «Авангард». Первенство области по хоккею, «Монолит» (Петровск) — «Авангард» — 17.00.  
Хоккей, площадка «Темп». Первенство области по хоккею «Строитель» (Саратов)

— «Темп» — 15.00.  
Хоккей, площадка «Корд». Первенство области по хоккею, «Кристалл» (Саратов) — «Корд» — 16.00.  
Лыжные базы предприятий. Массовые старты «Лыжня России» — 11.00.  
21 февраля.  
Дворец культуры строителей.  
Клуб выходного дня — 13.00.  
Клуб «Эксперимент» — 17.00.  
Дискоотека — 20.00.  
Дворец культуры химиков.

Клуб выходного дня — 15.00.  
Вечер отдыха — 20.00.  
Спортзал завода им. Дзержинского. А ну-ка, парни! — 10.00.  
Лыжная база «Корд». Биатлон — 11.00.  
Первенство области по хоккею. «Монолит» — «Авангард» — 17.00, «Строитель» — «Темп» — 11.00, «Кристалл» — «Корд» — 12.00.  
Лыжные базы предприятий. «Лыжня России» — 11.00.

Редактор Е. Е. ШУТОВ  
413800  
г. Балаково  
Саратовской обл.,  
пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-54, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-57, отдел писем — 4-15-01, отдел информации — 4-25-67.

## МУЗЕЙ ИСТОРИИ

приобретает у населения вещи, имеющие историческую ценность:

бытовую мебель, посуду, самовары, граммофоны, патефоны и музыкальные шкатулки, будничную и праздничную одежду и обувь различных категорий населения, русский текстиль (сарпинку, домотканый холст, ситец), тканые и набивные, шерстяные, шелковые, ситцевые платки и шали;  
форменную одежду — служебную и ученическую;  
предметы, связанные с торговлей (весы, торговую рекламу, преискурanty, фирменные бланки, квитанции и оберточную бумагу торговых фирм, чековые книжки и отдельные чеки);  
осветительные приборы (фонари, масляные и керосиновые лампы, подсвечники, канделябры, бра, электрические лампы);  
картины, фотографии, открытки, адреса-календари, торгово-промышленные справочники, страховые и банковские документы;  
ордена и медали, монеты, значки, жетоны различных обществ и посвященные памятным событиям, почтовые земские марки Самарской и Саратовской губерний;  
рабочие инструменты и продукты кустарных промыслов (гончарного, вальцового, плотницкого, столярного и других).

Для музея представляют большой интерес личные вещи, документы, награды, фотографии граждан, связанных с революционным движением Балакова XIX—XX вв., участников первой мировой и гражданской войн, организаторов партийных и комсомольских ячеек в городе, активистов колхозного движения, ударников первых пятилеток, ветеранов Великой Отечественной войны, а также материалы знатных земляков — деятелей науки и культуры.

Музей будет благодарен жителям города за сообщения, на каких предприятиях и в учреждениях сохранилось старое оборудование и предметы, характеризующие деятельность этих организаций — почты, телеграфа, банков, магазинов, контор и т. д.

С предложениями обращаться по адресу: 413800 г. Балаково, ул. Коммунистическая, 100, музей истории г. Балакова. Телефоны 4-36-63, 4-21-17.

Музей открыт ежедневно, кроме понедельника, с 10 до 17 часов, в воскресенье — с 11 до 18 часов.

### В ПОМОЩЬ ХОЗЯЙКАМ

Фабрика химчистки и крашения одежды производственного объединения «Заря» проводит прием заказов на дому пухо-перовых изделий. Чистка пухо-перовых изделий производится сухим способом. Обработка в машине позволяет удалить разные виды загрязнений, восстановить объемность и упругость пуха. По желанию заказчиков старый переплет заменяется на новый.

Осуществляется химчистка пальто, плащей, шапок, курток, платьев, кофров и ковровых изделий. Производится стирка мужских сорочек.

Приемщицу можно вызвать на дом. Она заберет для стирки вещи и вернет.

Вызов можно сделать по телефону 2-33-14.

Администрация, партийный комитет, профком, комитет комсомола химического завода с прискорбием извещают о безвременной кончине члена КПСС, начальника электроцеха  
МАСЛИНЦЕВА  
Владимира Михайловича  
и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Искренне благодарим партийную, профсоюзную организацию и администрацию завода «Полимерзапчасть» за оказанную помощь в похоронах отца и мужа и выраженные соболезнования.

Семья Захаровых.



20, 21 февраля.  
МИР, Красный зал.  
Праздник Нептуна — в 11, 13, 15-30, 18-30, 20-30.  
Зеленый зал.  
Огонь, вода и медные трубы — в 14.30. Редкая порода — в 17, 19, 21, 21 февраля — Мультсборник Баба-Яга против! — в 11.  
Синий зал.  
Белые волки — в 12, 14, 16.  
Трое мужчин и младенец в люльке — в 18, 20.  
РОССИЯ.  
Очень страшная история — в 9. Граф Монте-Кристо (две серии) — в 10.45, 14.30, 21. Полет над гнездом кукушки (две серии) —

в 16.20, 22 февраля — Рекламный сеанс Десять негрят (две серии) — в 19.50.  
КОСМОС.  
Вздувая — в 9, 11, 17.  
Единожды солгал — в 13, 15, 19, 21, 21 февраля — Мультсборник Боцман и попугай — в 9.  
XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал.  
Супружеская жизнь (две серии) — в 16, 19-30. Искатели приключений — в 10, 12, 14.  
Зал повторного фильма.  
Зеленые цепочки — в 14.30. Я вышла замуж за гень — в 16.30, 18.30, 20.30.  
ОКТАБРЬ.  
Золотые рога — в 9, 15, 11 Зимородок — в 13, 15. Правосудия! (две серии) — в 17, 20.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 29, тираж 33761.